
MINISTERUL EDUCAŢIEI ŞI CERCETARII
OLIMPIADA DE LOGICA ŞI ARGUMENTARE

ETAPA JUDEŢEANĂ (MUNICIPIUL BUCUREŞTI)
22 februarie 2003

BAREM DE NOTARE:
SUBIECTUL I- 10 PUNCTE pentru determinarea corectă a celor 5 termeni (câte 2 puncte
pentru fiecare termen)

SUBIECTUL II- 15 PUNCTE, DIN CARE:
a) 1 punct pentru precizarea: termenul tigru siberian (B) are intensiunea cea mai mare

4 puncte pentru ordonarea în serie descrescătoare după intensiune: tigru siberian (B),
tigru (E), felină (C), mamifer (A), animal (D)

b) 10 puncte pentru construcţia definiţiei (se acordă punctaj numai dacă se respectă
simultan cele trei condiţii precizate)

SUBIECTUL III- 15 PUNCTE, DIN CARE:

- 3 puncte pentru formalizare corectă: nici un om cinstit nu minte= SeP; unii oameni
care spun adevărul sunt necinstiţi = PiS; unii oameni necinstiţi mint =SiP.

- 7 puncte pentru formulele: SeP→PeS→PaS→SiP→SoP
                     SeP→SaP→PiS→PoS
- 5 puncte pentru interpretare şi precizarea numai Doru raţioneaza corect.
N0TĂ: Oricare alte simboluri acceptate în logica propoziţiilor categorice pot fi utilizate în
vederea formalizării
SUBIECTUL IV- 25 DE PUNCTE, DIN CARE:
a) 10 puncte pentru determinarea celor două scheme de inferenţă

 PaM    PaM

SeP
SeM    

SeP
MeS

b) 10 puncte pentru prezentarea raţionamentului care a condus la determinarea
schemelor de inferenţă, pe baza legilor silogismului

c) 5 puncte pentru construcţia silogismului în limbaj natural
SUBIECTUL V- 25 DE PUNCTE, DIN CARE:
1. –6 puncte pentru determinarea corectă a formulei (implicaţiei) care corespunde
argumentului : [(~p→~q) & (r→~p) & (q w s) & ~s]→ ~r

–6 puncte pentru aplicarea corectă a oricărei metode de probare a validităţii
–3 puncte pentru precizarea: argumentul este valid

2. –4 puncte pentru formalizare corectă. Spre exemplu: p=A este vinovat, q=B este vinovat,
r=C este vinovat; declaraţia lui A=q & ~r; declaraţia lui B=p→r; declaraţia lui C= ~r
& (p v q). Se punctează oricare altă formalizare corectă
   –4 puncte pentru construcţia tabelului de adevăr şi identificarea singurei linii în care cele
trei declaraţii sunt simultan adevărate. În cazul exemplului de formalizare de mai sus, cele
trei declaraţii sunt simultan adevărate când p=0, q=1, r=0
   –2 puncte pentru precizarea vinovatului prin interpretarea tabelului
N0TĂ: Oricare alte simboluri acceptate în logica propoziţiilor compuse pot fi utilizate în
vederea formalizării

10 puncte din oficiu

NOTĂ: Nota finală se stabileşte prin împărţirea punctajului obţinut la 10


